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VASARIO ŠEŠIOLIKTOJI ADELAIDĖJE

v Lietuvos Nepriklausomybės atstatymo šventės - Vasario 
Šešioliktosios proga, gana skaitlingai susirenkame į minė­
jimus. Tai įrodo^ kad si šventė^turi didelę, reikšmę, tau­
tiečiams, kurių širdyse dar neišblėso meilė Lietuvai, ku­
rie, tikėdami Lietuvos prisikėlimu, nepaliaujamai veikia 
į r dirba bendram mūsų tautos tikslui - laisvai Lietuvai. 
Šiais metais Adelaidės lietuviai šią, šventę, iškilmingai 
paminėjo vasario 21d.

Pažymėtina, kad šia proga Adelaidėje lankėsi ALBvKraš- to Valdybos pirmininkas p. Albinas Pocius su Ponia. Šešta­
dienį, vasario 20d., Gerbiamas Svečias vizitavo lituanisti­
nes mokyklas, o po pietų susitiko Lietuvių Namuose su vie­
tos Lietuvių Bendruomenės pareigūnais, ALB Krašto- Tapybos 
nariais ir lietuviškų organizacijų atstovais, patiekdamas 
išsamų pranešimą apie ALB Krašto Valdybos bendruomeninę,, 
kultūrinę ir politinę veiklą, praeityje atliktus ir atei­
tyje numatomus atlikti darbus, ir atsakydamas į šio ALB 
Adelaidės Apylinkės Valdybos sukviesto posėdžio dalyvių 
paklausimus.

Sekmadienį, vasario 21d., Lietuvos Nepriklausomybės 
atstatymo šventės iškilmės prasidėjo vėliavų pakėlimu Lie­
tuvių Namuose ir L.K. Centre. Sv. Kazimiero bažnyčioje 
iškilmingas pamaldas, kuriose organizacijos dalyvavo su 
vėliavomis^ atlaikė klebonas kun. A. Spurgis, MIC, ir pa­
sakė šiai šventei pritaikytą prasmingą pamokslą.

Po pietų Lietuvių Namuose įvyko minėjimo aktas ir me­
ninė programa. Atidaromąjį žjdį tarė ALB Adelaidės Apylin­
kės Valdybos pirmininkas p. C. Zamoiskis. Pagrindinę ir
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2 Adelaidės Lietuvių Žinios 14,3,82 
trai paruoštų įdomių paskaitų skaitė ALB Krašto Valdybos 
irmininkas p. A. Pocius. Sveikinimus pareiškė: P.A. Etni­
nių Reikalų Komisijos pirmininkas Mr. B. Krumins, Etninių 
Bendruomenių Tarybos pirmininkas Mr. J. Gulbis, Pabaltie- 
Čių Moterų Draugijos ir estų, gudų, vengrų, latvių, lenkų 
ir ukrainiečių bendruomenių atstovai.

Po sveikinimų žodį tarė ALB Adei. Apyl. Valdybos švie­
timo ir kultūros reikalams narė p. B. Mockūnienė ir pri­
statė du abiturientus, Povilų Kazlų ir Aloyzų Juospaitį, 
1981m. baigusius Lituanistinius Kursus ir išlaikiusius 
■Pi'E.B". of S.A. lietuvių kalbos matrikuliacijos egzaminus, 
pakviesdama ALB Krašto Valdybos pirmininkų p. A. Pocių 
įteikti jiems dovanas. Geriausiai išlaikiusiam egzaminus 
P. Kazlai buvo įteiktos ALB Krašto V-bos Pulgio Andriušio 
vardo ir Aust. Liet. Fondo piniginės premijos. Antrasis 
abiturientas A. Juospaitis buvo apdovanotas "Ramovės" 
Adelaidės skyriaus įsteigta vyresnio amžiaus lietuvių 
kalbos studentams paskatinti premija - knyga ir L.K.K. 
D-jos "Talka" pinigine premija.

Meninė minėjimo dalis buvo įvairi. J. Aisčio ir B. 
Brazdžionio poezijos deklamacijas atliko: B. Rainys,VS. 
Kubilius ir R. Pranckūnaitė, Tautinių šokių grupės "Žil­
vinas" šokėjai, vadovaujami B, Sabeckio, pašoko keturių 
tautinius šokius. Solistas P. Račkauskas padainavo S. Šim­
kaus "Mergužėle brangi" ir "Oi greičiau, greičiau". M. 
Dumciuviėnė pianinu paskambino F. Schubert "Impromptu" 
ir Chopih "Valsų" (ji taip pat akompanavo solistui ir 
chorui). Choras "Lituania", vadovaujamas G. Vasiliauskie­
nės, apvainikavo minėjimo pabaigų gražiomis dainomis. 
Moterų choras išpildė S. Sližio "Gintaro kraštas" ir A. 
Bražinsko "Nemunėlis", o mišrus choras - J.Strolios 
"Parveski Viešpatie" (solo P. Račkauskas), B. Budriūno 
"Grųžinkit laisvų", J. Gudavičiaus "Kur giria žaliuoja" 
ir S. Sodeikos "Siaurės pašvaistė".

Minėjimai baigėsi vėliavų nuleidimu Lietuvių Namų so­
delyje prie Žuvusioms už Lietuvų paminklo, visiems gie­
dant Tautos Himnų ir giesmę, Marija, Marija. Vėliavų nu­
leidimo ceremonijas atliko LKVS "Ramovė".

Po minėjimo buvo surengtos pakviestiems svečiams kuk­
lios vaišės, kurių metu buvo pabendrauta su ALB Krašto 
Valdybos pirmininku ir svetimtaučiais atstovais. Minėjimų 
ir vaišes surengė ALB Adelaidės Apylinkės V-ba. (p.b.)
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ALB ADELAIDES APYLINKES VISUOTINIS
mėtinis susirinkiws ~

1982m. kovo mėn. 21d., sekmadienį, 1.30 vai. p.p. Lie­
tuvių Namuose yra šaukiamas Adelaidės Apylinkės visuoti­
nis metinis susirinkimas. Susirinkimui yra siūloma ši die­
notvarkė :
1. Susirinkimo atidarymas ir prezidiumo sudarymas.
2. Mandatų Komisijos rinkimai.
3. Praeitų metų susirinkimo protokolo skaitymas. v
4. Apylinkės Valdytos pranešimai: pirmininko, narės Švie­

timo ir Kultūros reikalams, iždininko.
5. Kontrolės Komisijos aktas.
6. Garbės Teismo Pirmininkės pranešimas.
7. Pasisakymai dėl pranešimų.
8. Apylinkės Valdybos rinkimai.
8a. Radijo Komiteto rinkimai.
9. Organizacijų ir institucijų pranešimai.

10. Klausimai, sumanymai, pasiūlymai.
11. Rinkimų rezultatų paskelbimas.
12. Susirinkimo uždarymas ir Tautos Himnas.

Reikalingam bendruomenės narių skaičiui nesusirinkus, 
po pusės valandos (30 min.) yra šaukiamas antras susirin­
kimas, kuris bus laikomas teisėtu, nežiūrint susirinkime 
dalyvaujančių skaičiaus.

ALB Adelaidės Apylinkės Valdyba

LIET. NAMŲ, J.J. BACIŪNO VARDO gIBLIOTEKOS IR 
SPAUDOS KIOSKO PRANEŠIMAS

Gauta naujos knygos: v
1. Vilties ledinė valtis - J. Svabaitė _______________$6.00
2. Asmuo ir Istorija - A. Maceina_____________________  3.50
3. Mona - E. Cinzas_________________________ ____________ .7.00
4. Vendeta - Liūnės Sutemos__ ______ '__ „_______________5.00
5. Lietuva Pasaulyje - T. Venclova____ _________   9.00
6. Angelų Sniegas - D. Bindokienė (Jaunimui)__________4.50
7. J. Brazaičio Raštai II t.________________  13.50
8. Metmenys - No. 42 ____________   „„3.00

Bibliotekai aukojo: po $10.00 - A.Gudelis ir H.Glažė, 
$6.00 - V.Patupas ir $5.00 - V.Pipiras. Ačiū aukotojams.

Bibliotekos Vadovybė
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4 Adelaidės Lietuvių, Žinios 14.3.82
REKOLEKCIJOS SV. KAZIMIERO LIETUVIU, BAŽNYČIOJE

PENKTADIENĮ, ir ŠEŠTADIENĮ, (kovo 12-1'3 dienomis) 7 vai. 
vak. pranešimai apie tikinčiųjų persekiojimus pavergtoje 
Lietuvoje. Kryžiaus keliai. Sv. Mišios. Konferencija.

Išpažinčių bus klausoma nuo 6.30 vai. ir pamaldų metu.
SEKMADIENĮ, (kovo 14d.), 11 vai. iškilmingos šv. Mišios 

konferencija ir rekolekcijų užbaiga.
Rekolekcijas praves KUN.-KAZIMIERAS PUGEVICIUS iš 

JAV-bių. Jis, dirbdamas religinėje šalpoje ir vadovauda­
mas Lietuvių Informaciniam Centrui, yra bene geriausiai 
informuotas apie padėtu Lietuvoje.

Taigi, šios, ne tik religinio, bet ir tautinio atsi­
naujinimo dienos turėtų sudominti visus Adelaidės lietu­
vius .

Lauksime gausaus dalyvavimo.
Klebonas

SEKMADIENĮ., kovo 14d.,. tuoj po 11-tos vai. Mišių, Pa­
rapijos’Taryba ir LK Moterų Draugija LK Centro salėje 
ruošia v v

REKOLEKCIJŲ, UŽBAIGIMO VAISES.
Vaišės suneštinės. Kviečiame dalyvauti visus, tik 

prieš^tai (ligi kovo 11-os dienos) apie savo dalyvavimų 
praneškite (pirmininkei T. Gasiūnienei susirgus) Draugi­
jos sekretorei S.^Pusdešrienei, tel. 276-9525, nes reikia 
žinoti dalyvaujančių skaičių, kad'butų galima visiems 
paruošti stalus.

■ _ _• ' Parapijos'Taryba
"RAMOVES" PRANEŠIMAS

Valdyba praneša lietuvių visuomenei, kad yra gautas 
"Ramovės" leidinys: dr. Antano Rukšos "Kovos dėl Lietuvos 
Nepriklausomybės" II tomas (619 psl.). Jame yra sutelkta 
istoriniai faktai: lietuvių - lenkų santykiai ir kovų 
pradžia. Kaina 15 dol. Knygą, galima įsigyti Lietuvių Namų 
bibliotekoje arba pas Skyriaus pirmininką..

"Ramovės" nariams yra pareiga ją įsigyti, ir tuo grei­
čiau paskubinti III tomo išleidimą. Tai visos "Ramovės" 
užduotis. Nariams duodama išsimokėjimui.

Skyriaus Valdyba
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KONFERENCIJOS KVIESLYS

Australijos Lietuvių Bendruomenės Krašto Valdyba, per 
Velykų šventes, Melbourne kviečia Apylinkių pirmininkų, 
Seniūnijų seniūnų ir Bendruomenės centrinių organizacijų 
atstovų darbo konferenciją aptarti svarbesnius mūsų veik­
los reikalus.

Posėdžiąi^vyks Melbourne Lietuvių Namuose Didyjį Penk­
tadienį ir Šeštadienį, balandžio 9-10 dienomis. Posėdžių 
pradžia 10 vai. ryto.

Dienotvarkėje numatyta:
1. Krašto Valdybos pranešimai. 2. Apylinkių pirminin­

kų ir seniūnų veiklos pranešimai. 3. Jaunimo Sąjungos 
Australijos Valdybos pranešimas. 4. ALB Metraščio redakto­
riaus pranešimas. 5. Australijos Lietuvių Fondo pranešimas 
6. Lituanistinio švietimo ir mokyklų reikalai. 7. Skautų 
Australijos Rajono vado ir Sporto Sąjungos ALFAS praneši­
mai. 8. Australijos Lietuvių Dienų Melbourne Rengimo Komi­
teto pirmininko pranešimas. 9. Australijos Lietuvių Katali 
kų Federacijos pranešimas dėl suvažiavimo per Lietuvių 
Dienas. 10. Pasaulio Lietuvių Dienų 1983m. ir Jaunimo Kon­
greso reikalai. 11. Sekančių Lietuvių Dienų 1984m. reika­
lai ir informacija. 12. VLIK’o atstovų vizito klausimas.

Po kiekvieno pranešimo bus trumpos diskusijos. Prane­
šimai žodžiu ar raštu neilgesni kaip 15 min.

Kadangi atstovu kelionės finansiniai apsunkina Bendruo- 
menės labui dirbančius žmones, prašytume visas Apylinkes 
ir Seniūnijas prisidėti, apmokant kelionės išlaidas, pa­
grindu imant turistinės klasės traukinio bilieto kainą iki 
Melbourne ir atgal.

Atstovai, kuriems reikalinga parūpinti nakvynes, prašo­
mi apie tai pranešti Krašto Valdybai.

Konferencijos metu vyks Jaunimo Sąjungos Studijų Die­
nos.

Apie savo dalyvavimą konferencijoje prašome pranešti 
Krašto Valdybai iki balandžio mėn. 1d.

^Kas dėl adresu netikslumo arba pašto streikų negautų 
laiško, Šis pranešimas spaudoje yra kaip ir pakvietimas.

Konferencijoje su balsavimo teise dalyvauja: 1. Krašto
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6 Adelaidės Lietuvių. Žinios 14,3.82

Valdyba. 2. Krašto Garbės Teismas ir Kontrolės Komisija. 
3. Apylinkių pirmininkai ir sekretoriai. 4, Seniūnai arba 
jų atstovai. 5. Spaudos Leidimo Sąjunga. 6. Australijos 
Lietuvių Fondas. 7. Jaunimo Sąjungos pirmininkas ir sekre 
torius. 8. Skautų Rajono_vadas ir Sporto Sąjungos ALFAS 
atstovas. 9. Melbourne busimų^Lietuvių Dienų Komiteto ęir 
mininkas. 10. A.L.B-nės Metraščio redaktorius. 11. Krašto 
Tarybos Pirmininkas. 12. Buvusios Krašto Valdybos 1978- 
1980m. kadencijos pirmininkas. 13. A.L.B. Garbės nariai.
14. A.L.K. Federacijos atstovas. 15. HELLP organizacijos 
atstovas. 16. jį konferenciją taip pat kviečiami Mūsų Pas­
togės ir Tėviškės Aidų redaktoriai. Kiti gali dalyvauti 
kaip svečiai.

Saukiama konferencija yra skirta darbo ir koordinaci­
jos aptarimui, todėl dėl dalyvių skaičiaus, bendruomenės 
Statuto nuostatai jai netaikomi.

Krašto Valdyba tikisi Jūsų visų pritarimo ir nuošir­
daus dalyvavimo, nes nuo Jūsų priklausys ateinančių metų 
veiklos gairių nustatymas.

Taip pat reikia rimtai pasiruošti Lietuvių Dienoms ir 
Krašto Tarybos suvažiavimui.

Organizacijos ir bendruomenės pavieniai asmenys savo 
pasiūlymus ir pageidavimus šiai konferencijai, prašome 
raštu pasiųsti Krašto Valdybos sekretorės adresu: P.O. 
Box 128, North Melbourne, Vic. 3055 iki balandžio mėn. Id

A.L.B. Krašto Valdyba
Albinas Pocius - ALB Krašto Valdybos Pirmininkas 
Irena Tamošaitienė - ALB Krašto Valdybos Sekretorė

DĖMESIO, PIETŪS !

Są sekmadieną, kovo 14d., pietus Lietuvių Namuose ga­
mina PALMD "Moterų Sekcija" Ine. Ponios -paremti ALB 
Savaitgalio Mokyklos ruošiamiems priešpiečiams.

Maloniai kviečiame tautiečius ir mielus tėvelius at­
vykti, skaniai pavalgyti. LaukiameI

PALMD "Moterų Sekcija" Ine. Valdyba

"VYTIS" QUIZ 14 tr.. I - Nr.^38,. II - Nr.59, III - Nr.22
15 tr. I - Nr. 6, II - Nr. 4, III - Nr.44.
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Mieli Adelaidės Lietuviai!

Lietuviškos radijo^laidos jau penkeri metai yra' trans­
liuojamos kiekvieną šeštadienį nuo 9.00 iki 10.00 vai. 
per 5EBI radijo stotą, banga FM 92.9.

Tikslu surinkti žinias, kiek Adelaidės lietuvių klau­
sosi mūsų radijo laidų ir kokie yra klausančiųjų pagei­
davimai, visus mielus "Adelaidės Lietuvių Žinių" skaity­
tojus prašome užpildyti žemiau atspausdintą anketą ir ją 
grąžinti į specialiai, tam reikalui esančias, parapijos 
spaudos kioske ir Lietuvių Namų klube urnas - dėžutes.

Norintieji grąžinti paštu, prašome siųsti šiuo adre­
su: Lithuanian Radio Committee, 10 Eastry Street, Nor­
wood, S.A. 5067.

Anketas galima įteikti bet kuriam Apylinkės Valdybos 
nariui arba radijo vadovybei.

Visas anketas prašome grąžinti iki balandžio 1d.
Iš anksto dėkojame už bendradarbiavimą!

Adelaidės Lietuvių Radijo Vadovybė

1. Ar klausai mūsų radijo laidų? * Taip ne
2. Kiek asmenų Šeimoje klauso? ........
3. Ar klausai kiekvieną šeštadienį? * Taip * ne
4. Ar transliacijų laikas patogus? * Taip ne
5. Pageidavimai (laiko ir programos)__ ________

* Nereikalingą žodį prašome išbraukti.
P.S. Pavardės ir adreso nereikalinga rašyti.

7



r-

•3> *.• •,

8



14.3.82 Adelaidės Lietuvių Žinios 7
DĖMESIO! DĖMESIO! JAUNIME!

Lituanistiniai Kursai jau veikia septynerius metus Ade­
laidėj. Per tą laiką^virš penki šimt kursantų juos yra 
lanką ar baigą. Kviečiame ir Jus įsijungti į jų eiles.

Šiais metais veikia dvi klasės: matrikuliacijos klasė - 
antradieniais nuo 6-8.30 v.vak. ir priešmatrikuliacinė - 
šeštadieniais nuo 9-11 v. ryto. Abi klasės vyksta Lietuvių 
Katalikų Centre, 6 Third Ave., St. Peters.

Visas informacijas kursantai gali gauti pas I.I. DAVIS, 
tel. 276-7184.

Kursai yra nemokami ir knygos taip pat parūpinamos!
Laukiame Jūsų!

Lituanistinių Kursų Vedėja

MŪSŲ, MIRUSIEJI
A. A. PETRAS UŽUBALIS

Vasario 28d. mirė^Petras Užubalis. Po gedulingų pamal­
dų šv.Kazimiero bažnyčioje, palaidotas kovo 4d. Centennial 
Park kapinėse. Amžiną atilsį!

ATSILIEPIMAS Į, STRAIPSNĮ. "SAVAIS RŪPESČIAIS11

Nebežinau, kaip aiškiai pasiseks man išreikšti pagar­
bą Jums, dėl taip puikiai apibudinto mūsų senstančių rei­
kalo, čia, Australijoje... Jūs labai teisingai nubrėžėte 
mūsų likimą ir kartu išsprendėt problemą, kuri, tikiu, 
kad daugumai iš mūsų yra taip neaiški...

Na, ir tarp kita ko, Jūs priminėte mūsų vaikams, kad 
ne visada jie tokie jau teisingi, kad musų mintys seniai 
paseną; kad mes jiems nieko gero nedavėm ir, visų svar­
biausia, kad ką mes davėm jiems netinkama, na, net ir 
kenksminga, todėl dabar jie yra "labai nuskriausti"!

Tikiu, kad visi sutiks su Jūsų nuomone ir bus labai, 
labai dėkingi už šį straipsnį! Na ir daugiau tokių, ar pa­
našių ateity!

Didelis ačiū, Jus gerbianti
Birutė Westenberg
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8 Adelaidės Lietuvių. Žinios 14.3.82
AR NEPERDAUG SKUBAMA?

S.m. "Adelaidės Lietuvių Žiniose" Nr. 5 yra atspaus­
dintas PALMD "Moterų Sekcija" Ine. Valdybos pranešimas, 
liečiąs "hostel" statybą.

"Moterų Sekcijos" Ine. Valdyba, kaip pranešime sako-, 
ma, buvo sušaukusi tik "diskusijų popietą", kur visa eilė 
prelegentų padarė pranešimus apie mūsų vyresnio amžiaus 
tautiečių fizinius ir psichinius negalavimus ir surasti 
tinkamą būdą jiems padėti. Laike diskusijų buvo pravestas 
balsavimas, kad geriausias būdas jiems padėti yra pasta­
tant senesniems žmonėms apsigyventi "hostelį". Pasiremiant 
tuo nutarimu, kaip pranešime pareikšta, cit. "PALMD "Mote­
rų Sekcija" Ine. pirmininkė p. R.Bajorūnienė pažadėjo Val­
dybos vardu pagal leidžiamas mums galimybes, kuo greičiau 
pravesti piniginį vajų ir įsigijus žemės sklypą^ ęradėti 
"hostel” statybą su gaunama valdžios parama". Is šio pra­
nešimo atrodo, kad PALMD-jos Valdyba priėmė nutarimą vi­
sai Moterų D-jai nepriklausančių, pašaliniu asmenų, atvy­
kusių į diskusijų popietą ir visai nenešancių jokios at­
sakomybės už savo nutarimus. Tokį nutarimą galėjo padary­
ti tik PALMD-jos narių visuotinis susirinkimas, pavesda­
mas Valdybai jį įvykdyti. Spaudoje neteko pastebėti, kad 
toks D-jos narių susirinkimas būtų būvąs šaukiamas. Kai 
Moterų D-ja siekia bendruomenės paramos, ar nereikėjo 
D-jos Valdybai viešai per spaudą supažindinti ją su Drau­
gijos įstatais, tikslais bei planais ir kviesti moteris 
stoti į D-ją narėmis. Be to, jei D-ja save laiko Bendruo­
menės dalimi, ar nereikėjo patiekti savo užsimojimus 
Bendruomenės susirinkime ir ten padiskutuoti, o nesisku­
binti gauti Bendruomenės pirmininko pritarimą aukoms 
rinkti. Juo reikalas pagrindiniau išnagrinėjamas ir iš­
aiškinamas, tuo daugiau vilties, kad visuomenė nuošir­
džiau jį parems. Moterų D-ja pasiėmė labai svarbų ir at­
sakingą įsipareigojimą, kurio įgyvendinimui reikės gal 
kelių metų. Kodėl viskas daroma taip paskubom? Tik rūpes­
tingas pasiruošimas gali užtikrinti pasisekimą, ko mes 
visi nuoširdžiai linkime.

G. Straukienė

ADELAIDES LIETUVIŲ SĄJUNGOS NARIAI PRAŠOMI SUMOKĖTI 
NARIO MOKESTį UŽ 1982 METUS.
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"RAMOVES11 PRANEŠIMAS

LKVS "Ramovė" Adelaidės Skyrius'praneša, kad Š.m. va­
sario 14d. įvykusiam metiniam visuotinam susirinkime buvo 
išrinkta 1982m. kadencijai valdyba, kuri pasiskirstė parei­
gomis sekančiai:

Pirmininkas V.Vosylius, 19 Janet Street, Maylands 5069. 
Tel. 42-4051.

Vice-pirmininkas J.Jaunutis, 7 Lutana Ave., Mitchell 
Pk ,5045. Tel. 277-4514.

iždininkas J.Bociulis, 2 Norton Street, Northfield 
5085. Tel. 262-2615.

Sekretorius Z.Stankus, 85 Victoria Street, Forestville 
5035. Tel. 297-1708.

Kult, parengimams J.Norkūnas, 1 Talbot Rd., Croydon 
5008.- Tel. 46-5513.

Skyriaus Valdyba

APIE MUS PAČIUS

- pžiaugiamės sužinoją, kad mūsų jaunos šeimos progresuo­
ja. Štai - Laurena ir Rickardas (Riek) Rakauskai', šiuo 
metu_gyvenantys Kalgoorlie, vasario 20d. susilaukė pirmo­
jo sūnaus Ryan Cedes, o vasario 21d. Janet ir Arūnas Ver- 
bylos susilaukė dukrelės Klaros Louise. Sveikiname laimin­
gus tėvus 1

- Šiais metais pirmasis - Užgavėnių - balius, kuru vasa­
rio 20d. L.K. Centre surengė Parapijos Taryba, praėjo ma­
lonioje nuotaikoje. Gera muzika, puikus maistas, o blynų 
skanumėlis 1 Baliuje dalyvavo ir ALB Krašto Valdybos pir­
mininkas Alb. Pocius su žmona Rūta.

- ALSK "Vytis" sportininkų pagerbimo iesminė, ąvykusi 
vasario 27d. p.p. B.V. Stalbų sodyboje, praėjo pakilioje 
nuotaikoje. Buvo suvalgyta daug kepsnių, gurkšnojant alu- 
tą ir klausantis J.Jankūno ir L.Siausto muzikos.

Jeigu audra ištikus verstų stulpų vieną, 
Iš tų, kurie prilaiko jūsų namo sieną, 
Namas negrius - iš baimės jus^neiŠlakstykit, ' 
Tik vieton ano stulpo tąją pačią dieną 
Tuoj kitą statykit.

Dr. Vinco Kudirkos "Maniesiems"
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SPORTO ŽINIOS

- Pasikeitimas klubo valdyboje: vietoje dr. A. Stanke­
vičiaus, kuris išvyko į N.T., įėjo kandidatas Jonas Kazė­
nas. Klubo valdybos narių pareigos beveik nepasikeitė. 
Klubo adresas pasiliko tas pats: E. Taparąuskas - sekre­
torius, 78 Bower St., Woodville, S.A. 5011. Tel. 268- 
3431.

- Australijos lietuvių vyrų ir berniukų krepšinio rink­
tinės, Velykų švenčių savaitgaly, dalyvauja Geelonge krep­
šinio karnavale. Nuvesti sportininkus adelaidiškius rei­
kalinga pora mašinų. Jeigu pasitaikytų ta proga vykstan­
čių i Geelongą arba būtų suinteresuotų, prašome susirišti 
su klubo sekretorium.

- lesminės metu buvo pravestas biliardo žaibo turnyras, 
kuriame dalyvavo 18 gerų žaidėjų. Finale P. Snarskis įvei­
kė 'nuvargusį’ E. Taparauską. Dėkojame visiems entuzias­
tams*

Žiemos turnyru įaimėjo V.Lazauskas, kuris šiame tur­
nyre iškrito pries C.Pieciukaitį.

Edas
PADĖKA

Sęorto Klubas dėkoja: ^p.p. V.B. Stalbams už leidimą, 
suruošti sportininkams iešminą savo puikioje sodyboje; 
Klubo garbės nariui J. Kazėnui už paaukojimą bačkelės tai 
pačiai intencijai; Parengimo Komiteto nariams už jų įdė­
tą darbą, prieš ir ieŠminės metu; visiems loterijos auko­
to jams ; gerbiamoms ponioms už paaukotus skanius pyragus 
ir iešminės nuotaikos pakėlėjams - muzikantams, bei vi­
siems atsilankiusiems, nuo kurių ir priklausė vakaro pa­
sisekimas .

Taip pat dėkojame K. Cieminiui už $10.00 auką sporti­
ninkams .

Sportiškas ačiū visiems. ALSK "Vytis" Valdyba 

KREPŠINIS
ADELAIDE - SOUTH ADELAIDE,23-20

Labai kovingai sužaidė ir mūsų mergaitės žemiau 12 
lĮietų amžiaus. Taškai: L.Jablonskytė 7, A.Bernaitytė 6, D. 
Smitaitė 4, R.Pociūtė 2, K.Vyšniauskaitė 2, K.Maybury 2.

R.S.
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ADELAIDES KREPŠINIO KLUBO BAR-B-Q

įvyks šį šeštadienį, kovo 13d., 111 Clark Terrace, Albert 
Park. Pradžia: 5.30 vai. p.p.

Gardūs užkandžiai, alutis, vynas, pyragaičiai ir kavu- 
tė.

Kviečiame visus tautiečius atsilankyti ir tuo pačiu 
ęaremti Lietuvių - Latvių Klubą, o taip pat ir mūsų krep­
šinio prieauglį.

Adelaide B.C. Valdyba 
KREPŠIN I_ S
ADELAIDES "VYTIS11 - NORWOOD 80-27 (36-8)

DISTRICT© rezervo pirmenybėse, kur ADELAIDES klubą 
praktiškai atstovauja vien lietuviai krepšininkai. Šiose 
rungtynėse jie pasirodė žymiai geriau už savo varžovus. 
Taškus pelnė: P.Urnevičius 23, A.Vieraitis 23, R.Baskus 20, 
A.Raivytis 8 ir B.Beržinski 6. Treneris A.Talanskas.
ADELAIDE - FORESTVILLE 39-26

Lietuvių,- latvių berniukai, žemiau 16 metų amžiaus, 
pirmenybėse šiame sezone pralaimėjo tik vienas rungtynes, 
o laimėjo 3. Taškus pelnė S.Huntv14, L.Janonis 11, A.Snars- 
kis 6, M.Lyle 6, E.Elksnitis 2. Šiuos vaikinus treniruoja 
Romas Petkūnas.
ADELAIDE - SOUTH ADELAIDE 14-11 (8-2)

Sunkią, bet pelnytą pergalę, lietuvaitės žemiau 16 metų 
amžiaus iškovojo prieš South Adelaide. Taškus pelnė: S. 
Vyšniauskaitę 6, V.Bone 6, L.Jąblonskytė 2, B.Stalbaitė 0, 
J.Dagytė 0. Šiai komandai vadovauja C.Dagienė. R.S.

- Solidarumą, suprantame kaip tautos vieningumą, kai vie­
noje tautoje galime jaustis artimais jos nariais. Išeivio 
solidarumas reiškia atvirą priklausymą savo tautai, rūpes­
tingą darbą tautos pagalbai, aukos dvasią. Mes išeivijoje 
visą viltį esame sudėją į Lietuvių Bendruomenės solidaru­
mą, į visos tautos solidarumą. Pasaulio Lietuvių Bendruo­
menė, jungianti visų kontinentų lietuvius, yra grandinė, 
rišanti mus su kraštu, su visą tauta. Toks buvo Bendruo­
menės siekimas per 30 metų. .

Prel. J. Balkūnas
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SVEIKINIMAS

Adelaidės Lietuvių Sąjungos narą, aktorių p. BRONIŲ, 
RAINĮ, atšventusą našaus ir prasmingogyvenimo jubiliejų - 
6O-ties metų amžiaus sukaktą, nuoširdžiai sveikiname ir 
linkime dar daug darbingų, laimingų ir sėkmingų metų.

Adelaidės Lietuvių Sąjungos Valdyba

A.L. S-GOS NARIO MOKESTIS IR AUKOS LIETUVIŲ. NAMAMS

$30.00 - J.Karkotskas; po $12.00 - Ų.Neverauskas, K. 
Strimaitis; po $10.00 - Alf. Morkūnas, C.PieČiukaitis; 
$8.00 - A.Sasinas; po $6.00 - K.Alseika,^V.Lazauskas, J. 
Lėlys, I.Spry, E.Taparauskas, G.Matulevičienė-Vens, A. 
Visockis.

PRENUMERATA, SKELBIMŲ. MOKESTIS IR AUKOS "A. L. ŽINIOMS"

$15.00 - J.Neverauskas; po $10.00 - A.Bratanavlcius, 
H.Glažė, S.Jonavicienė, J.Karkotskas, V.Kiverienė, Alf. 
Morkūnas, H.Navasaitis; $8.00 - K.Strimaitis; pov$7.00 - 
K.Alseika, J.Brazauskas, A.Budrys, V.Lazauskas, C.Paliu- 

;lienė, C.PieČiukaitis, A.Sasinas, A.Sinickas, M.Stankevi­
čienė, Z.Stankus, E.Taparauskas, G.Matulevičienė-Vens, 
A.Visockis.

Visiems nuoširdžiai dėkoja
Adelaidės Lietuvių Sąjungos Valdyba

Medžiagą sekančiam A.L. Žinių numeriui prašome prista­
tyti Redakcijai i namus iki penktadieniokovo 19d.

Prenumerata $7.00 metams; mokestis uz padėkas, užuo­
jautas, sveikinimus ir skelbimus nuo $5.00 iki $20.00.

Registered by Australia Post - Publication No. SBH0561

Redakcija: P. Bielskis 
58 Marlborough Street, 

MALVERN, S.A. 5061 Tel. 271 7257

Administracija: Lithuanian House 
6 Eastry Street, Norwood, S.A. 5067 

Tel. 42 1074
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